

关注天气

和田昆冈机场积极应对沙尘天气

地区融媒讯 (记者 阿米乃姆 通讯员 胡玉斌)受寒潮影响,2月18日起,地区出现大风、沙尘暴等极端天气,能见度500-1000米,和田昆冈机场进出港航班均受到较大影响,机场积极应对,对架次进行调整,为春运保驾护航。

在保障航班运行方面,机场气象部门高度重视,提前发布天气预报,对复杂天气可能造成的影响进行分析预判,为机场航班运行提供有力的气象支撑。机场第一时间启动沙尘橙色预警应急预案,各相关部门立即进行应对沙尘天气的应急处置和防范工作,同时加大对机坪巡查力度,对飞行区内设施设备系留情况进行仔细检查;加大设备巡检力度,时刻关注通信导航设备及灯光站发电机等设备运行状态;

加强飞行区巡视频次。

在旅客服务保障方面,针对延误、取消航班情况,关注候机楼内灯光照明、通风、环温等,加密候机楼内服务设施排查频次,确保旅客饮用水、充电设施不断供,洗手间使用环境清洁,并协调候机楼内商家延长服务时间,及时满足旅客多样化需求,为旅客积极做好航班延误及取消的后续解释工作,协助旅客进行退改签和后续服务工作,加密广播告知航班信息频次,做好旅客就餐、住宿需求保障工作。机场提醒广大旅客,近期极端天气持续时间长,旅客出行前及时关注出发地及目的地天气情况,合理安排出行。如有需要可拨打0903-2086114机场服务热线和所乘航空公司服务热线咨询。



面对沙尘天气,机务工作人员对飞机发动机做防护。地区融媒通讯员 胡玉斌摄

和田交警全力以赴战风雪保畅通

地区融媒讯 (记者 麦尔瓦依 实习生 佐日古丽)2月18日晚至19日,和田出现降雪天气,给出行的车辆和行人带来了不便。为有效应对冰雪天气对交通安全的影响,确保雪天道路交通安全、有序、畅通,地区公安局交警支队迅速启动降雪天气应急处置预案,坚守岗位,奋战在道路交通安全保障的第一线,全力为群众的出行提供有力保障。

出租车司机米合日布拉克·艾比布拉说。为保障道路畅通,执勤民警加大对重点路段的巡查管控力度,尤其是易发事故的重点路段,通过限速提示、巡逻喊话、警车带道等方式,提醒过往车辆保持安全车速。“针对沙尘、降雪天气,交警大队以事故预防为重点,将警力投放至路面一线,加强巡逻,开展交通疏导,积极引导过往车辆减速慢行,严防道路拥堵和交通事故的发生,确保道路畅通,为各族群众出行保驾护航。”和田市公安局交警大队民警阿力江·吐尔送托合提说。

策勒多彩民俗活动庆新春

地区融媒讯 (通讯员 李利富)春节期间,策勒县的民俗活动精彩纷呈,其中最引人注目的当属刁羊、赛马比赛,这项传统活动吸引了众多观众前来观看,现场气氛热烈,欢声笑语不断。2月15日下午,策勒县在赛马场举办了一场精彩纷呈的民俗活动。刁羊比赛中,选手在高速奔跑的马背上准确地抓住羊羔,并将其送到指定地点。这不仅考验了选手的骑术,还需要他们具备敏捷的反应和团队协作精神。

赛马比赛无疑是本次活动的重头戏,骑手驾驭骏马在赛道上飞驰,观众的欢呼声和助威声此起彼伏。此次民俗活动不仅给各族群众带来快乐,也让大家感受到了传统文化的魅力。



2月15日,策勒县在赛马场举办刁羊比赛。地区融媒通讯员 李利富摄

沙尘中驼群走失 民警施援手找回

地区融媒讯 (通讯员 艾力亚尔)“警察同志,我家放养的骆驼走丢了,这可是我家唯一的经济来源,请你们帮帮忙吧!”2月17日18时许,墨玉县公安局喀瓦克派出所接到团结村牧民萨迪克·伊敏尼亚孜打来的紧急求助电话,电话那头,报警人萨迪克焦急万分,称其饲养的43峰骆驼走失。当天是强沙尘天气,接警后,民警冒着恶劣天气迅速赶到牧民家中了解情况,并根据牧民提供的线索,组织人员开展寻找。在沙漠中,民警顶着沙尘在可视距离只有10米的情况下,仔细寻找着。经过4个小时的搜寻,民警终于在距团结村13公里处找到了走失的骆驼。

看到失而复得的骆驼,牧民连声感谢民警的帮助,对民警高度负责的工作态度予以赞扬。

南疆春运“候鸟”在增加

两年没有回家乡新疆和田地区墨玉县,阿卜杜乃比·安拜尔还认为,过年回家的火车票量充裕。可今年春节,他和妻子提前半个月购票,也没能抢到心仪的下铺票。

这是南疆春运返乡客流增长带来的“烦恼”。和阿卜杜乃比一样,近几年南疆四地州越来越多的少数民族群众带着梦想远赴中东部省份的城市务工、创业。每逢临近春节,这些在外打拼的“候鸟”们便从南地北出发,穿越千山万水,奔赴团圆。

5日上午,由乌鲁木齐始发开往墨玉的T9526次列车奔驰在雪后的南疆铁路上,车厢挤得满满当当,过道里弥漫着油饼、烤包子的香气。依窗而坐的阿卜

杜乃比抱着3岁多的女儿指着窗花念:“这字读‘福’,嘎嘎容易对不?”当一位地地道道的维吾尔族男子蹦出了一口东北口音时,把周围的旅客都逗乐了。

由于阿卜杜乃比常年往返于新疆和辽宁两地,熟悉他的人习惯称他为“疆辽青年”。2011年,在几位常年在东北做生意的朋友推荐下,从未出过远门的阿卜杜乃比动了“出去看看”的心思。这一年他21岁,带着家里2000多元的积蓄,第一次离开家乡,坐了三天火车辗转来到4000多公里外的辽宁省沈阳市摆摊卖烤串。家人不解,放着家里安逸的生活不过,为啥非讨苦吃?

可在阿卜杜乃比看来,走出家门才有机会改变命运。

“那时候光有热情,可生意哪有那么多好啊。”阿卜杜乃比感叹道,刚到沈阳时,自己普通话不流利,加上不了解进货渠道,没有固定客源,摊位只有寥寥数人光顾。但幸运的是,见他“门庭冷落”,周围几家本地餐厅老板主动帮助他纠正不够标准的发音,带他去牛羊肉批发市场货比三家,为他的生意引流。

渐渐地,“酒香”飘出了深巷子。靠着勤奋和逐渐精进的手艺,从2013年开始,阿卜杜乃比的生意有了起色,从小区门口的露天摊位搬进了沈阳繁华地段的商场,他的店铺很快在当地小有名气,赶上周末时,一天能赚800多元。几年后,他在沈阳先后开了4家新疆餐厅,为母亲和哥哥在老家盖了新房、买了新车。

“去年店里忙,没回家,今年过年我妈早就盼着了。我妈说快到站了打电话,她要提前炖羊肉。”说完,阿卜杜乃比便开始打包整理大大小小的礼盒。

与阿卜杜乃比一样,近几年南疆群众主动去外省市求学、务工的人员越来越多。随着他们收入增加、生活方式的改变,“回家过年”的观念逐渐深入人心。新疆铁路部门介绍,今年春运1月26日至2月8日期间,南疆四地州累计发送旅客逾34万人次,同比增幅超过30%;南航在南疆四地州承运旅客人数超过10万人次,分别较2022年、2023年增长14%、33%。

新华社记者 郝玉 新华社乌鲁木齐2月11日电

新春走基层

阿布都乃比的兔产业



2月16日,阿布都乃比在给兔子喂食。

地区融媒记者 古哈尔尼沙摄

2月16日,在和田市玉龙喀什镇库提村村民阿布都乃比·阿布拉家,一排排整齐的兔笼内,一只只雪白的兔子蹦跳着,毛茸茸的兔崽依偎在母兔的怀里。阿布都乃比细心地给兔子喂食,脸上洋溢着喜悦。“前两天刚卖了一批,赚了6000多元呢!”阿布都乃比笑着说。

乡村振兴,产业先行。近年来,玉龙喀什镇以技术为支撑,大力发展肉兔繁育等特色养殖产业,带动群众增收致富,不断壮大养殖业经济收益,助力乡村振兴。

一排排整齐的兔笼,一窝窝活泼可爱的兔子,为越来越多像阿布都乃比一样的村民带来了稳定收入。

今年40岁的阿布都乃比曾外出打过工,做过零售,按他自己的话说,之前的工作都“没成大事”。2023年,经过实地考察,阿布都乃比看中了兔产业发展的前景,于是决定养兔子。

说干就干,阿布都乃比建起了140多平方米的兔舍,引进了100多只肉兔,开始了自己的养兔事业。“创业的道路从来不是帆风顺的。”阿布都乃比说,“刚开始养兔子,我也面临着不懂技术和没有销售市场的重重挑战,但好在这些问题都一一解决了。”

不懂技术,阿布都乃比没有放弃,而是选择不断学习和探索,与养兔专业人士交流经验,到各地的大型养兔场学习先进技术等。慢慢地,他掌握了一整套养兔技术,从室内温度的调控到饲料配比,再到疾病预防,每一项他都亲力亲为。在他的精心饲养下,兔子成活率高,繁殖能力强,养殖规模越来越大。

没有市场,阿布都乃比就积极主动外出对接,与一家养兔专业合作社达成了收购协议,让他的兔子有了稳定的销售渠道,也给他带来了更高的经济效益。“不到一年时间,我已经卖了7次成兔,一共收入40000元。”阿布都乃比说。

近年来,玉龙喀什镇充分利用地理优势,以“政府+合作社+农户”的模式,大力发展特色养殖业,通过政府支持和技术推广,如今,鸡、鸽、兔、骆驼、牛等畜禽养殖不断形成规模,养殖户达56户,养殖合作社达11家,科学化、规

模化的养殖,拓宽了农民增收渠道。新的一年,阿布都乃比的心愿是养好兔子,卖好价。阿布都乃比对今后兔产业发展制定了计划:兔舍要扩建、兔子要扩量,设备要补齐……“最主要的就是今年能够成立一个合作社,带动

更多的村民增收。我相信,只要我们齐心协力,收入一定会越来越高,乡村一定能够建设得越来越漂亮。”阿布都乃比说。地区融媒记者 古哈尔尼沙 阿卜杜拉

洛浦县修剪整形22.58万亩核桃树



地区融媒讯 (通讯员 穆拉迪力 文/图)眼下,洛浦县22.58万亩核桃树进入春季管理的关键期。连日来,洛浦县各乡镇紧盯农时,积极组织果农开展核桃树修剪工作。

2月17日,恰尔巴格镇阔恰克艾日克村核桃地里,村民在洛浦县林业和草原局技术人员的指导下忙着修剪核桃树。恰尔巴格镇积极组织技术人员指导村民对4.35万亩核桃树进行整形修剪,并强化病虫害防治、科学施肥等管护工作的宣传指导,切实提高种植户科学管理水

平,为全县核桃产业发展提供技术支持。春季修剪是核桃树管理中的一项重要技术措施,有利于实现核桃树优质、稳产、高产。洛浦县预计3月中旬完成全县范围内核桃树修剪工作。

洛浦县林业和草原局国有林场管理站副站长依明托合提·麦麦提说:“核桃产业发展只有科学管理才能实现产业效益最大化。我们将继续加大对核桃产业的科学管理,让核桃种植成为巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴的主导产业。”



和田市开展法治宣讲 普法宣讲在身边 学法守法护成长

地区融媒讯 (实习生 买尔哈巴)为进一步加强返乡学生法治教育,增强他们的自我保护意识和防范能力,2月16日,和田市公安局联合市人民检察院、市公安局交警大队在拉斯奎镇阿热果勒村开展法治宣讲活动。活动中,和田市公安局交警大队民警通过面对面宣讲、播放交通安全警示教育片等方式,围绕安全出行、安全骑行、文明驾驶等内容,向返乡大学生开展了交通安全知识宣讲,并通过讲解典型交通事故案例,让大家认识到骑电动车违规载人、不戴安全头盔、酒驾醉驾等交通违法行为的危害性,向学生普及相关法律知识,提醒大家提高自我防范意识,切实维护交通安全。“我觉得今天的交通安全宣传活动非常有意义,让我学到了很多交通安全知识。回家后,我一定要将所学到的知识讲给亲戚朋友,让大家共同来维护道路交通的平安畅通。”拉斯奎镇阿热果勒村返乡大学生阿卜杜瓦日斯·麦提如则说。活动中,和田市教育局工作人员结合真实案例,向返乡大学生详细讲解了如何远离各种风险和侵害,增强自我保护意识,掌握基本的自我防范保护知识等。“我们将持续加大‘护蕾行动’宣传教育力度,不断增强未成年人权益保护工作深入开展,通过各类普法宣传活动,不断提升家长及未成年人的自我保护能力,为未成年人的健康成长筑牢法治基石。”和田市教育局法治副校长吐尔送阿依·阿不都卡的说。